

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	2 декабря, ЧТ	-8	-4
	3 декабря, ПТ	-3	+1
	4 декабря, СБ	-6	-1
	5 декабря, ВС	-5	-3
	6 декабря, ПН	-8	-2
	7 декабря, ВТ	-11	-3
	8 декабря, СР	-19	-18

Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№48 (888) 2 декабря 2021 г.

ПРОГРАММА ТВ

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Один за всех и все за одного!

Команды из детских садов приняли участие в районной спартакиаде дошколят



На снимке — команда из детского сада «Солнышко».

НОВОСТЬ

Поощрили комсомольского участкового

Раскрывшему двойное убийство полицейскому выделили новый служебный автомобиль

стр. 2

АКТУАЛЬНО

Бьём СПИД-рекорды

О тревожной ситуации с распространённостью вируса иммунодефицита — в интервью с врачом-инфекционистом

Асиновской районной больницы Т.В.Ложкиной

стр. 3

К 90-ЛЕТИЮ АСИНОВСКОГО ЛПК

С комбинатом связаны судьбой

Мы продолжаем публиковать воспоминания ветеранов лесопромышленного комбината

стр. 4

СЕЛЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

Не сломленные бедой

Ольга Иванова и Елена Соболева из Семёновки Зырянского района не опустили руки после случившегося пожара, который оставил их семьи без жилья и имущества

стр. 5

Читайте на стр. 8

Внимание: декада подписки!

Уважаемые читатели! Почта России проводит традиционную

ДЕКАДУ ПОДПИСКИ

С 6 ПО 16 ДЕКАБРЯ



В этот период вы можете выписать нашу газету и другие печатные издания

на 1-е полугодие 2022 года

СО СКИДКОЙ*

Не упустите такую возможность!

реклама

* подробности в отделениях связи

МАГАЗИН

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
- ЦЕМЕНТ ОТ 380 РУБ.

ПОСТУПЛЕНИЕ ПЕЧЕЙ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9:00 до 19:00, сб. н.д. с 9:00 до 18:00

Магазин «У Бороды»

г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ

ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков

г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

реклама



Гости из Алтайского края подарили библиотеке книги.

На радость читателям

В Первомайском и Больше-Дорохово открылись модельные библиотеки

Модернизация культурных учреждений стала возможной благодаря реализации нацпроекта «Культура». На центральную библиотеку в Первомайском было выделено 10 млн рублей из федерального бюджета. Капитальный ремонт продолжался несколько месяцев. Средства вложены в усовершенствование внешнего и внутреннего пространства здания, обновление книжного фонда и мебели, установку современной компьютерной и мультимедийной техники.

На модернизацию библиотеки-филиала № 16 села Больше-Дорохово из областного бюджета был направлен 1 миллион рублей, благодаря чему обустроены новые зоны (детская, для творчества и др.), шахматный клуб, столы для мастер-классов, обновлена техника. Книжный фонд библиотеки пополнился более чем на 400 экземпляров. Кроме того, в библиотеке провели ремонт: заменили электропроводку, установили современные радиаторы, сделали стяжку стен и полов.

Произошедшие преобразования 25 ноября оценили замгубернатора Андрей Кнорр и глава Асиновского района Николай Данильчук. Гости, в числе которых были представители Алтайского края, приехавшие посмотреть, как в Томской области реализуется программа по модернизации библиотек, подарили учреждению книги. Читать их будет кому: Больше-Дороховскую библиотеку регулярно посещают порядка 300 человек. А сейчас в обновлённых стенах их может стать ещё больше.

Поощрили комсомольского участкового

Раскрывшему двойное убийство полицейскому выделили новый служебный автомобиль

В торжественной обстановке начальник регионального УМВД генерал-майор полиции Демьян Лаптев вручил ключи от нового служебного автомобиля старшему участковому уполномоченному полиции ОУУПиПДН ОП «Первомайское» МО МВД России «Асиновский» Александру Гришкевичу за раскрытие в кратчайший срок особо тяжкого преступления.

Александр Гришкевич работает участковым уполномоченным полиции в Комсомольском сельском поселении с 2002 года. Наша газета рассказывала о том, что утром 22 октября ему позвонила одна из жительниц посёлка и сообщила, что в конце улицы Рабочей стоит автомобиль, в котором, вероятно, находится труп человека. Капитан полиции Александр Викторович Гришкевич тут же выехал на место. Подозрения подтвердились: в салоне лежало тело мужчины, в котором он опознал жителя посёлка. При более тщательном осмотре участковый заметил, что под трупом находится тело ещё одного мужчины. Полицейский сообщил о страшной находке в дежурную часть. Пока ехала следственная группа, Гришкевич вместе с прибывшим начальником отдела участковых опросил соседей и выяснил, кто совершил тяжкое преступление. Убийца был установлен и задержан по горячим следам благодаря профессионализму участкового.

Как отметил во время торжественного мероприятия генерал-майор Д.Лаптев, новый служебный автомобиль поможет майору полиции Гришкевичу ещё активнее вести борьбу с преступностью на вверенной ему территории.

Погибла в огне

Пожар в Новониколаевке забрал жизнь пенсионерки

Вечером в селе Новониколаевка на улице Центральной произошёл пожар в одноэтажном брусом доме. Уже через несколько минут к месту происшествия прибыли пожарные. Буквально за час пламя удалось усмирить. От огня сильно пострадал дом: обгорели стены и вещи внутри помещения, обуглилась веранда. Общая площадь пожара составила 50 кв. м. При осмотре помещения пожарные возле печки обнаружили тело женщины 1948 года рождения. Причина ЧП устанавливается.

По информации ГУ МЧС России по Томской области.

Без сертификатов — никуда

Региональный оперативный штаб по противодействию распространения COVID-19 продлил с 1 декабря на неопределённый срок режим ограничений

Сертификаты о вакцинации либо о перенесённом заболевании по-прежнему обязательны к предъявлению во всех учреждениях общепита, культуры, спортивных объектах, парикмахерских, салонах красоты, гостиницах и санаториях. Наряду с тем губернатор Сергей Жвачкин, возглавляющий региональный оперштаб, смягчил некоторые ранее введённые ограничения. Разрешена работа развлекательных учреждений в вечернее и ночное время с условием, что у посетителей будут при себе сертификаты о вакцинации или перенесённом заболевании либо отрицательный ПЦР-тест. Аналогичное условие действует при посещении

кинозалов, клубов, залов для боулинга, бильярда, караоке и других развлекательных учреждений, а также кафе и ресторанов, которые могут работать при условии заполнения не более чем на 70%. Детские развлекательные центры — при заполнении наполовину.

По словам губернатора, темпы роста заболеваемости коронавирусом в Томской области снизились с прошлой недели на 10%. Ежедневно выявляется примерно одинаковое количество заболевших. В Асиновском районе тоже наметилась тенденция к снижению уровня заболеваемости. К примеру, если 17 ноября у нас болели 453 человека, то на 1 декабря — 264.

Из них 195 проходят лечение амбулаторно, остальные 69 — в стационаре.

Асиновская РБ приглашает жителей района на вакцинацию от коронавируса инфекции. Каждый желающий может обратиться в кабинет №63 центральной поликлиники с понедельника по пятницу с 8-00 до 15-00, в субботу и воскресенье — с 8-00 до 13-00. На ревакцинацию пациентов ждут в кабинете №54 с понедельника по пятницу с 8-00 до 15-00, в субботу и воскресенье — с 8-00 до 13-00. При себе необходимо иметь паспорт, полис обязательного медицинского страхования, СНИЛС. Телефон для справок: 8 (38-241) 2-78-18.

Чтобы не допустить наводнения

Около посёлка Вознесенка возвели дополнительную дамбу

На сходах граждан жители посёлка Вознесенка неоднократно говорили, что опасаются наводнения. Дело в том, что Чулым начал постепенно менять своё русло и подмывать берег, а следом и тело дамбы. Люди заранее начали бить тревогу, стараясь привлечь к проблеме внимание властей. На встречах с руководством города и района озвучивалась перспектива переселения жителей посёлка, однако на данный момент в Томской области нет чёткого механизма осуществления этого процесса. Областное руководство дало поручения профильным учреждениям разработать регламентирующие документы, а пока это не сде-

лано, каждый муниципалитет старается обезопасить население от наводнения своими методами.

Согласно проведённым исследованиям, риск подтопления Вознесенки небольшой, но всё-таки есть, поэтому было принято решение об отсыпке дополнительного препятствия для воды между старым гидротехническим сооружением и посёлком. В течение недели подрядная организация возводила дублирующую насыпь. Новое сооружение уже сформировано из глины и сверху отсыпано грунтом. На его устройство из районного бюджета было выделено 1 миллион 600 тысяч рублей.

«Вертикальный вызов» принял!

Спасатель Роман Гавриленко из Первомайского района во время соревнования по скоростному подъёму преодолел 25 этажей в полной экипировке всего за 2 минуты 38 секунд

24 ноября в областном центре прошли соревнования по скоростному подъёму «Вертикальный вызов» среди пожарных главного управления МЧС России по Томской области. Участникам необходимо было на время преодолеть 25 этажей дома на улице Береговой, 27 в полной экипировке. В соревнованиях приняли участие 54 сотрудника противопожарной службы. Лучший результат, 2 минуты 35 секунд, показал Дмитрий Никонов (специализированная пожарно-спасательная часть). С отставанием всего в три секунды вторым стал Роман Гавриленко из пожарно-спасательной части №20 села Первомайского.

Это уже не первый успех командира отделения. Роман неоднократно и весьма успешно выступал в других профильных соревнованиях и конкурсах, в том числе «Лучший по профессии». Становился победителем на областном этапе и призёром на межрегиональном и всероссийском этапах.



Роман Гавриленко из пожарно-спасательной части №20 в селе Первомайском на фото второй справа.

Роман служит в МЧС с 2015 года. Имеет отличную физическую подготовку. Закончил Томский государственный педагогический университет по специальности «Специалист по физической культуре и спорту». До

сих пор выступает в составе сборной Первомайского района по футболу. Имеет многочисленные награды и поощрения, в том числе от руководства Главного управления МЧС России по Томской области.

Сбил пожилую женщину и скрылся

Пострадавшая получила тяжёлые травмы

30 ноября около 18 часов на улице Партизанской в районе дома №70 неустановленный автомобиль совершил наезд на пешехода. По предварительной информации, 75-летняя женщина пересекала проезжую часть, когда её сбила предположительно иномарка тёмного цвета. Водитель с места происшествия скрылся, а женщина с серьёзными травмами была доставлена в больницу. Сотрудники полиции проводят мероприятия, направленные на установление автомобиля и личности водителя, совершившего наезд на пешехода.

Требуется помощь очевидцев и граждан, обладающих информацией о совершённом дорожно-транспортном происшествии. Всех, кто что-либо знает о случившемся, просят обращаться в МО МВД России «Асиновский», а также по телефонам: 8 (38241) 2-12-20, 8 (38241) 2-78-75 и 8-913-801-74-91.

По информации ОГИБДД МО МВД России «Асиновский».

Бьём СПИД рекорды

Асиновский район опережает все муниципалитеты региона по степени распространённости вируса иммунодефицита. О тревожных цифрах — в интервью с врачом-инфекционистом Асиновской районной больницы Т.В.Ложкиной

■ Екатерина КОРЗИК

— Татьяна Васильевна, за почти фронтowymi ежедневными сводками о коронавирусе мы напрочь забыли о ВИЧ-инфекции. Между тем на сайте федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом Томская область оказалась в списке 26 регионов, где в первом полугодии этого года было больше всего новых случаев выявления ВИЧ-инфицированных. Это пугает.

— Могу напугать ещё больше: если несколькими годами ранее Асино замыкало тройку городов области с самым высоким показателем по количеству заболевших, то сейчас наш район этот список возглавляет. На конец 2021-го у нас числится уже 438 ВИЧ-инфицированных. Только в этом году на учёт поставили 50 человек, из них у 44-х заболевание выявлено впервые.

— Ого! А помнится, где-то в начале двухтысячных я сидела в вашем кабинете, и вы рассказывали, что число лиц с ВИЧ-инфекцией не превышает в нашем районе 10 человек. Когда же начался столь значительный рост?

— Во второй половине 2013 года. Если в начале года было выявлено всего 2 новых случая, то к октябрю — уже 27. Это было связано с появлением в районе новых синтетических наркотиков, так называемой «соли». Они стали весьма популярны среди молодых людей, на которых тогда и пришёл большая часть ВИЧ-инфицированных. Напомню, что этот вирус передаётся четырьмя путями: через кровь, половым, от матери к ребёнку во время беременности и родов, а также через грудное молоко.

— Татьяна Васильевна, насколько я знаю, диагностировать вирус иммунодефицита человека стали только в девяностые, а вы помните, когда в Асине выявили первых заражённых?

— В 2000 году. Первым был мужчина, который лёг в стационар с вирусным гепатитом, и при взятии крови на анализ у него обнаружили ВИЧ-инфекцию. Значительно поспособствовали в те годы распространению «чумы 20 века» на территории нашего района солдаты-срочники, вернувшиеся домой с первой чеченской войны. Они начали «колоться» на войне и продолжили уже на родине. Таких было человек шесть-семь. Распространяли вирус как через иглу, так и половым путём. Из тех парней, насколько я знаю, в живых никого не осталось. Кто-то умер от передозировки, кто-то покончил жизнь самоубийством. Ещё я прекрасно помню, что 23 октября 2000 года в Асиновском роддоме родился первый ВИЧ-инфицированный ребёнок. Это была девочка, появившаяся на свет от не обследованной заражённой мамы. Ребёнок благополучно вырос. Сейчас девушка живёт в Томске и прекрасно себя чувствует, потому что почти с рождения принимает специальную терапию.

— Раньше в основном болели молодые люди, а теперь в каком возрасте впервые выявляют ВИЧ?

— Давайте заглянем в мой журнал. Итак, что мы видим? 57 лет, 24 года, 34 года, 37 лет, 27 лет, 36 лет... Даже 61 год. Но если выводить средний возраст, то получится где-то 38 — 40 лет. Кстати, когда-то мужчин среди больных ВИЧ



В кабинете Татьяны Васильевны — отдельный стеллаж с карточками с красными корешками. Это медкнижки тех, кто является носителем ВИЧ-инфекции и состоит на учёте.

было больше, чем женщин, а сейчас, наоборот, 50 на 50. Количество заражённых при половых контактах ежегодно увеличивается. К примеру, упомянутая мной 61-летняя женщина заразилась в результате беспорядочных половых контактов.

— Как становится известно о новых случаях распространения ВИЧ-инфекции?

— С острой ВИЧ-инфекцией (сыпь, боль в горле, температура, слабость) в этом году в нашу больницу попали шесть человек. Есть люди, которые осознают, что находятся в группе риска, я имею в виду наркоманов и тех, кто имел незащищённые половые контакты, и самостоятельно сдают кровь на ВИЧ. Чаще всего больных выявляют среди тех, кто ложится в стационар на экстренное или плановое лечение. У всех пациентов проводят иммуноферментный анализ крови на вирусные гепатиты и ВИЧ, и тогда тайное становится явным. Приведу пример. Мужчина попал с травмой в областную больницу. Там сделали анализы и обнаружили целый букет заболеваний, в том числе ВИЧ и гепатит С. Узнав, что заражён, мужчина потом привёл ко мне на приём свою сожительницу. Она обследовалась, есть подозрение, что анализ будет положительным. А ей нет и 30-ти...

— Наверное, она захочет ещё родить детей. Или таким нельзя рожать?

— Если женщина с ВИЧ-положительным статусом начнёт терапию, когда срок беременности не превышает 14 недель, ребёнок, вероятнее всего, родится здоровым, а если позже, то надежды на это мало. На сегодняшний день у нас восемь детей, рождённых с ВИЧ-инфекцией. Семь из них родились от больных матерей, один ребёнок заразился в больнице. Хочу заметить: не в нашей больнице и даже не в нашей стране. Семья переехала в Асино из-за рубежа.

Важно!

В Асиновском районе на учёте состоят почти 440 человек, заражённых ВИЧ-инфекцией. Отмечается рост заболеваемости среди социально адаптированных групп населения. В большинстве случаев это люди в возрасте 38 — 40 лет. Основной путь передачи — половой.

— Представляю, какой ужас испытывают люди, когда узнают о страшном диагнозе...

— Спешу заверить: такое бывает крайне редко. Большинство заболевших к этому вердикту морально готовы. Печально то, что, узнав о диагнозе, многие не спешат встать на учёт и начать лечение. Тем же наркоманам сомнительное удовольствие дороже, чем жизнь. Они отказываются от приёма таблеток и дальнейшего наблюдения. Есть и такие, кому стыдно рассказать о своей болезни.

Одна молодая женщина ещё год назад узнала о своей «блячке», а пришла только сейчас: никак не могла решиться. Выяснилось, что заразилась от сожителя, который на учёте до сих пор не состоит и не лечится.

— Может, потому что дорого? Или лекарство выдаётся бесплатно?

— Дорогостоящие таблетки государство предоставляет всем ВИЧ-инфицированным, наблюдающимся у врачей, бесплатно. У нас в районе положенную терапию проходят более 300 человек. А вот с бесплатным лечением других опасных заболеваний, гепатитов В и С, ситуация выглядит сложнее. В этом году нам выделена единственная квота. Тем временем нуждающихся в лечении не один десяток человек, ведь гепатит и СПИД ходят рядом, и двойным недугом страдают не только наркоманы.

Дата в календаре

1 декабря ежегодно по всему миру отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом в соответствии с решениями Всемирной организации здравоохранения и Генеральной Ассамблеи ООН, принятыми в 1988 году.



— Из предварительной беседы с вами я узнала, что вы только обследуете пациентов, а назначают лечение и выдают лекарства специалисты Томского центра борьбы со СПИДом. Выдают препараты в нашей районной больнице. Расскажите о них.

— Существует большое количество лекарств, тормозящих развитие ВИЧ. Однако, если любое из них использовать в отдельности, с течением времени оно перестает действовать. Вирус становится к нему нечувствительным. Используя одновременно несколько лекарств в комбинации, можно до минимума снизить опасность развития устойчивости вируса. Такой метод лечения называется комбинированной противоретровирусной терапией. Она позволяет много лет сдерживать вирус в организме больного в маленькой концентрации — менее 250 копий. Есть пациенты, которые принимают препараты с 2000 года и благополучно живут.

— А много в районе умерших от ВИЧ-инфекции?

— В 2021 году скончались 18 ВИЧ-инфицированных, 6 из них — непосредственно от вируса. Никто из них не принимал положенные препараты. Остальные умерли по другим причинам: рак, сердечно-сосудистая недостаточность, туберкулёз и т.д.

— Татьяна Васильевна, у вас в кабинете — отдельный стеллаж с карточками с красными корешками. Это медкнижки тех, кто является носителем ВИЧ-инфекции и состоит у вас на учёте. Что нужно сделать для того, чтобы количество карточек на этой полке не увеличилось?

— В первую очередь, изменить ситуацию с распространением наркотиков. Во-вторых, возобновить профилактическую работу со школьниками и студентами. Нужно объяснять, что наркомания, многочисленные половые партнёры и незащищённые половые связи — это прямой путь к заражению ВИЧ-инфекцией, а лекарства, способного раз и навсегда избавиться от СПИДа, до сих пор не придумано.

Призываю людей, которые знают, что заражены, встать на учёт и провести полное обследование. Придите, не подвергайте риску себя и окружающих. Ведь чем коварна ВИЧ-инфекция? Тем, что лишает человека иммунитета, а значит, возможности бороться с другими тяжёлыми заболеваниями, к примеру, с туберкулёзом, который у нас в районе вновь на пике. Людям с ВИЧ возбудитель туберкулёза передаётся в семь раз чаще. При низком иммунном статусе он часто переходит во внелёгочную форму, поражая другие системы организма, например, лимфоузлы, почки, позвоночник, что особенно опасно.

Высок риск развития и ряда других заболеваний, таких, как гепатитный цирроз, герпес. Ещё раз повторю, что только антиретровирусная терапия является главным средством их профилактики.

Для сведения

Если вы не исключаете вероятность заражения, то пройти обследование на ВИЧ-инфекцию можно в любой организации здравоохранения, в том числе в Асиновской районной больнице. Тест на ВИЧ проводят бесплатно. Необходимо обратиться к своему участковому врачу-терапевту или к врачу-инфекционисту. Подробности по телефону 8 (38241) 2-78-18.

Бесплатно и анонимно можно пройти тест в ОГБУЗ «Томский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями». Телефон 8 (3822) 76-59-14.

С комбинатом связаны судьбой

Мы продолжаем публиковать воспоминания ветеранов лесопромышленного предприятия



Бракёр Екатерина Фатеевна Плиско (слева) с коллегами.

Екатерина Фатеевна ПЛИСКО

ЛПК — дом родной

После школы я окончила торговый техникум. Работала в Минаевке продавцом, потом переехала в Асино. Работы по профессии не было, и в 1958 году я пошла на ЛПК бракёром. Поступила учиться на вечернее отделение в филиал лесотехникума, который находился в Асине. Тогда у меня уже была семья, маленький ребёнок. Работали в три смены, и я после ночной бежала на занятия, а потом домой и опять на работу. Сейчас самой чудно, как всё успевала. Муж мой Михаил Фёдорович был водителем в гараже. Так что ЛПК кормил нашу семью.

После окончания техникума меня назначили инженером в отдел техни-

ческого контроля, двенадцать лет я впоследствии его возглавляла. В ОТК каждый специалист отвечал за отдельный цех. Рабочие нас побаивались, ведь мы приходили отслеживать качество продукции, и именно от нас зависело, получают люди премию или нет. Мы старались рабочих не обижать, понимая, что лишней копейка не бывает. Иногда за это от начальства попадало.

Со мной трудились Римма Михайловна Лячина, Эйя Югановна Михельсон, Лариса Николаевна Конарева, Тамара Егоровна Шишкина, Галина Ивановна Оськина, Валентина Степановна Алифанова, Надежда

Петровна Михайлова. Жили дружно, все праздники вместе встречали. Эту дружбу сохранили до сих пор. Уже более сорока лет общаемся, дня не проходит, чтобы не созвонились. Получается, что комбинат мне подарил ещё и верных и надёжных друзей на всю жизнь.

Помню, как однажды наш цех весной закрыли на ремонт. Все взяли отпуска, и мы командой в десять человек отправились по путёвкам в санаторий «Синий Утёс». Здорово отдохнули! Потом у нас в Асине построили профилакторий «Сосновый бор» для работников ЛПК, так мы там не по одному разу побывали. Ходил специальный автобус, который утром из профилактория нас возил на работу, потом на обед в столовую «Соснового бора». Вечером кто-то после процедур домой уезжал, а кто-то оставался ночевать в профилактории. Лечение было отличным, питание — тоже.

На демонстрации всегда шли с гармошкой, с песнями. Но самым любимым праздником в году был, конечно, День работников леса. Всегда с размахом отмечали. Летом в выходные часто выезжали на сельхозработы в совхозы. Однажды с нами поехал директор комбината Губинский. Для нас в диковинку, что руководитель — и на покос с нами. А он вилами так наработался, что потом кровавые мозоли лопались. Перчатки постеснялся надеть, ведь рабочие без перчаток трудились. Прекрасный был человек, понимающий, ответственный.

В нерабочее время несли общественные нагрузки. Я была дружинником, за активное участие в добровольной народной дружине у меня грамота имеется. А ещё я награждена знаком «Почётный работник ЛПК» и медалью «Ветеран труда».



Леонид Осипович КОВАЛЁНОК

Всю жизнь за рулём

После окончания 8 класса я в училище не пошёл, а устроился учеником токаря в гараж ЛПК. Там с 1946 года трудился водителем мой отец. Мои одноклассники 1 сентября 1972 года пошли в 9 класс, а я — на работу. Наставником моим был прекрасный человек — Дмитрий Плиско, он научил меня всему, что знал сам. Потом я выучился в ДОСААФе, получил права, и меня перевели водителем самосвала. Отслужив в армии, вернулся на комбинат. С 1979 года работал на вахте «Заря», лес возил. Эта вахта была знаменитой, о ней везде писали. Со мной вместе работали водители Владимир Иванович Герасимов, Александр Николаевич Малинов, Сергей Николаевич Петров, Алексей Натахин, братья Виктор и Александр Анджаевы. Со многими до сих пор общаемся. Нам есть что вспомнить.

На комбинате бурно проходила общественная жизнь. Я как любитель спорта всегда принимал участие в соревнованиях за честь нашего гаража, когда состязались между цехами. Профсоюз поощрял такую деятельность, за активность и победы выдавали ценные призы. За особые заслуги можно было получить талон на дефицитные товары вне очереди. Моему брату за победу в крупных соревнованиях выделили «Москвич», а мне — стиральную машинку и ковёр. До сих пор на полу лежит.

Отработал я на ЛПК 23 года, и все — за рулём! После банкротства ушёл в частную фирму, потом с 2005-го по 2016-й работал у китайцев.

Александр Михайлович СЕДЫШЕВ

Прокладывали дорогу через тайгу

С 1974 года я работал в автопарке ЛПК. Устроился туда после армии. Сразу доверили лесовоз. Все леспромхозы исколесил. Лес возил из Тегульдета, Сайги, Батурина. В нашем автопарке коллектив был огромный, более пятисот человек. В смену на работу выходили по 20 экипажей лесовозов. Моими напарниками были замечательные водители Виктор Михайлович Щедрин и Владимир Иванович Бондаренко. Зимой возили лес из леспромхозов, а летом, когда дорог не было, работали внутри комбината.

Водителем я проработал до 1985 года. Потом вместо автопарка создали объединённый транспортный комплекс по вывозке леса, который я возглавил в 1989 году. Самым запоминающимся событием стало строительство дороги на «Алёнку» Тегульдетского района. Прокладывали её напрямую через тайгу, от Орехова. Эта дорога была очень нужна: путь через неё сокращался в разы. На участке всё время работали три бульдозера, два грейдера и ЗИЛ-131. Более ста километров пришлось проложить. Начали работы в ноябре, когда уже было холодно. Жили в вагончике. Редко уезжали домой, только чтобы помыться. А когда возвращались обратно, территория возле вагончика была вытоптана волками, все бытовые отходы съедены. Вот в таких условиях трудились. Ближе к Новому году уже проложили дорогу до деревни Килянка. Тогда уже самой деревни как таковой не было, там жили только лесник с женой. Такого леса, как в тегульдетской тайге, я больше нигде не видел: ровные стволы по тридцать метров в высоту!

В профкоме ЛПК я заведовал культурно-массовым сектором. Принимали активное участие во всех городских, районных, областных мероприятиях. У нас были отличные спортсмены. Сергей Петров и братья Леонид и Сергей Ковалёнок считались лучшими игроками в волейбол и баскетбол.

Моя жена Валентина Васильевна тоже некоторым образом связана с комбинатом. Она работала завхозом в детском саду ЛПК, который находился на Перевалке.

В последние годы перед развалом ЛПК люди работали за булку хлеба, а потом и его перестали давать. Я ушёл в 1997 году. Тогда уже комбината не стало. Продолжил работу на одном из частных лесоперерабатывающих предприятий.



Водители Александр Михайлович Седышев, Сергей Викторович Мангазеев и Александр Николаевич Малинов.

Не сломленные бедой

Ольга Иванова и Елена Соболева из Семёновки Зырянского района нашли в себе силы не опустить руки после случившегося пожара, который оставил их семьи без жилья и имущества

■ Валентина СУББОТИНА

Волею судеб

Мои героини — женщины целеустремлённые, трудолюбивые и оптимистичные. Ни разу за время нашего разговора я не услышала от них жалоб на судьбу, а ведь она, злодейка, не баловала ни ту, ни другую.

Ольга Иванова выросла в Томске, мечтала стать ветеринаром и лечить не собачек и кошечек, а крупнорогатый скот. После окончания сельскохозяйственного института в 2007 году приехала работать в Семёновку. Деревенская жизнь пришлась ей по душе. Здесь девушка вышла замуж, родила двух дочек. До 2011 года работала главным ветврачом СПК «Семёновский». Всегда держала большое личное подсобное хозяйство, а потом ушла с работы, решив заняться разведением живности всерьёз. Несколько дойных коров, птица давали хороший доход, можно было и дальше расширять скотный двор, но пришла беда. В июне 2012 года не стало главы семьи. Тяжело было одной с двумя маленькими детьми и с хозяйством, однако отказываться от него не собиралась. Иначе в деревне не прожить.

В августе того же года рядом с Ивановыми купила небольшой домик Елена Соболева, которая вернулась на малую родину с сыном.

— Родилась я в Больше-Жирове, потом с родителями жила в Семёновке, а когда их не стало, уехала к сестре в Самаре, — рассказала женщина. — Сестра хотела сделать из меня повара, я даже в училище поступила, но жуть как не люблю готовить, зато с детства обожаю возиться с инструментами и машинами. Поэтому поварское дело бросила и переквалифицировалась в водителя. Работала на троллейбусе в Москве. Сами понимаете, что в столице тяжело одной, а уж с ребёнком и подавно. Вот и решила вернуться сюда.

Женщины сразу подружились. Ольга, как опытная деревенская жительница, помогала Елене обустраиваться. Та многое не умела ни по хозяйству, ни в огороде. Помогали друг другу растить детей. Жизнь вроде бы налаживалась. Но всё изменилось в один злосчастный августовский день 2019 года.

Несчастье объединило

Что стало причиной трагедии, так и не установили. Женщины предполагают, что при замене на их улице столбов были неправильно подключены провода, и произошло короткое замыкание. Их дома вспыхнули как спички. Прибывшие на место происшествия спасатели тушили уже обуглившиеся останки дома Ольги Ивановой. Самой женщине едва удалось остаться в живых. Она пыталась спасти документы и ринулась за ними в горящий дом. На веранде стояла канистра с бензином, которая взорвалась, и Ольгу вынесло взрывной волной. Удивительно, как выжила. Дом Елены пострадал меньше, но тоже стал непригоден.

Мир не без добрых людей. Односельчанин Сергей Иванович Родин дал погорельцам приют. У него пустовала квартира в двухквартирнике, куда и поселились обе семьи. Другая половина до сих пор стоит без крыши и без хозяина.

Елена и Ольга не отчаялись. Они решили поставить на пепелище новый дом. Не поверите, но он уже стоит. Правда, пока недостроенный. С покуп-

кой пиломатериала помогла администрация, которая выделила пострадавшим 84 тысячи рублей. Конечно, этого было мало, поэтому решили зарабатывать сами. Спасло то, что крупнорогатый скот в пожаре не пострадал: стайка находилась далеко от дома. Стали продавать молоко. Выручала машина, которую Елена во время пожара успела отогнать на безопасное расстояние. На ней женщина не только молоко развозит, но ещё и таксует.

Прошлой зимой решили построить теплицу. Вдвоём таскали брёвна и доски, сколачивали, обтягивали плёнкой и поликарбонатом. Уже через две недели на участке появилась теплица 6 на 12 метров. Вскоре рядом выросла ещё одна, 6 на 8. Нынешним летом построили баню. Да не абы какую, а большую, просторную, с подогреваемым полом. И практически всё — своими руками. При-



обрели необходимые инструменты, фрезерный станок, освоили секреты столярного, строительного, печного дела. Даже деляну на 50 кубов леса сами расчистили и лес вывезли за 2 недели. Да, есть женщины в русских селеньях!

Нет работы — найди сам

Все прекрасно знают, как тяжело на селе с работой. Но не для Ивановой и Соболевой. Им работы всегда хватает. Прошлой весной женщины занялись выращиванием рассады. Чего у них только не было! Петуны разных сортов и видов, прихотливые эустомы, разные однолетники, розы, георгины. На ура расходилась рассада перцев, помидоров, кукурузы, огурцов и других овощей.

— Продавали рассаду на рынках, часть реализовывали через магазины, зачастую покупатели к нам сами приезжали. Остатки высадили в теплицах, и оказались, как в поговорке, «по самые помидоры», — смеются женщины. — До сих пор ещё свежие едим.

К новому сезону уже закуплены семена и черенки на 100 тысяч рублей. Нужно докупить грунт, удобрения, тару. Уже после Нового года начнутся огородные хлопоты. А пока в одной большой отапливаемой теплице зимуют некоторые растения, а другая занята птичником. В прошлом году соседки начали увеличивать поголовье птичьего двора. Закупили инкубаторное яйцо, приобрели инкубатор на 280 яиц, вывели цыплят, утят, гусят. Теперь это уже взрослые



▲ На месте пепелища растёт новый дом, который женщины строят самостоятельно.

◀ На птичьем дворе у Ольги Ивановой и Елены Соболевой множество видов и пород домашней птицы. Особая гордость хозяек — индюки.

▼ В стайке — несколько семей вьетнамских свиней.



особи. Большое разнообразие кур разных пород: орпингтоны, кохинхины, брамы, род-айленды, гризбары, амроксы и т.д. Одни — мохноногие, другие — голшнейные, с ярким и нежным окрасом. Между кур важно переваливаются с боку на бок белые пекинские утки и пёстрые индоутки. Возле теплицы вальяжно расхаживают по снегу гуси. Но особая гордость хозяек — индюки. Индюшине яйца они заказали по весне в российских представительствах фирм Дании и Франции. Несмотря на долгий путь в Семёновку, зародыши не погибли, и в апреле из 20 яиц появились 17 индюшат. Сейчас их уже меньше, самые крупные ушли на забой. Оставшиеся находятся в стайке в загонках: девочки — отдельно, мальчики — отдельно. Вместе их соединят к половозрелому возрасту. Совсем скоро индюшки начнут нести яйца, а значит, можно будет выводить молодняк уже из своих яиц, что существенно сократит траты.

— Посмотрите, какие они у нас красивые, — радуются Ольга с Еленой. — Килограммов по тридцать уже. Эти индейки породы хайбрид конвертер считаются самыми неприхотливыми и быстро набирают вес.

В стайке, кроме индюков, живут свиноматки с многочисленным потомством. Поросята в основном чёрной вьетнамской породы, которая славится мясом. Малыши растут в сытости и чистоте. В стайке даже запаха специфического нет, потому что здесь регулярно всё убирается и моется.

Коров у хозяек семь. Большинство стельные и вот-вот принесут потомство, поэтому пока реализация молока временно приостановлена. Есть ещё небольшое стадо овец и коз.

Планов — громадье!

Женщины признаются, что не смогли бы вдвоём со всем справиться, если бы не помощь детей. Дочки Ольги, пятнадцатилетняя Даша и двенадцатилетняя Лена, и сын Елены, тринадцатилетний Тимофей, — надежда и опора своих мам. Они понимают, как тяжёл деревенский труд, и стараются в свободное от учёбы время помочь родителям.

— Мы сейчас находимся на такой стадии развития своего дела, что самим осилить его становится всё труднее. Поголовье растёт, а значит, и забот становится больше, — рассказывают женщины. — Хочется привлечь наёмных работников, но пока на это не хватает средств.

Отчаиваться Ольга и Елена не привыкли. Сейчас готовят документы, чтобы выкупить дом, в котором живут. Есть только проблемы с оформлением второй его половинки, где хотят в будущем открыть цех по переработке дикоросов либо по производству полуфабрикатов. На следующее лето уже поставили цель построить большой гараж и купить грузовую «Газель», ведь на легковушке Елены много на рынок не увезёшь. А главное их желание — достроить большой и светлый дом. Для реализации этой мечты у женщин уже есть вполне реальные планы.

Письма счастья для доверчивых

На прошлой неделе многие асиновцы получили на электронную почту вот такое «уведомление»:

«В соответствии с последними поправками к закону №167 ФЗ Вам был начислен возврат страховых накоплений, но из-за возникших проблем с переводом мы не смогли провести его в автоматическом режиме. Вам необходимо завершить оформленные возврата вручную — для этого нажмите кнопку «Оформить возврат» и следуйте инструкциям...»

Всё это напомнило «письма счастья», которые в какие-то времена получали адресаты от неизвестных людей. Видимо, очередные «благодетели» рассчитывали, что доверчивые люди сделают то, что им предлагалось от имени некой Сабины Ваенги, а для пущей убедительности написали, что можно обратиться за разъяснениями в местный МФЦ. Они думали, что никто туда не пойдёт, но я человек осмелителен, поэтому не стала «оформлять возврат», а советом обратиться в МФЦ воспользовалась, где и узнала, что это послание — фейк, а рассылка в массовом порядке таких писем, которая началась с обеда 24 ноября, — это вредоносная акция для пользователей ПК. Не могу сказать, чем бы для меня обернулось «следование инструкциям», но уверена, что не получила бы никаких «коврижек». В очередной раз убедилась, что следовать надо здравому смыслу, тогда не попадёшь впросак.

М.ПОЛЫНИНА.

У медиков великая миссия!

У меня больное сердце, и мне часто бывает нужна медицинская помощь. Поскольку в Асиновской больнице сейчас есть сосудистое отделение, то уже дважды туда попадал. Весной доставили по скорой. Когда лежал в реанимации, видел, какой у медиков тяжёлый труд. Они делают всё возможное, чтобы спасти своих больных, вернуть их к нормальной жизни. А сейчас, во время пандемии, миссия людей в белых халатах особенно ответственна.

Трудно выразить словами благодарность асиновским медицинским работникам. Я попробовал это сделать в стихах. Пусть не всё складно получилось, но искренне и от души.

Когда б не вы, то кто продлил бы жизнь людскую?
Взяв ношу тяжкого труда, вы на посту, как в сорок первом,
Спасая жизни, в жертву принося себя!
Земной поклон вам, слава вам, друзья,
За труд бесценный и за миссию великую,
Что взяли вы когда-то на себя!

Иван Владимирович ТОЧИЛКО,
пенсионер, с. Первомайское.

Приобщают детей к доброму и прекрасному

Чуть более двух месяцев мои внуки Эвелина и Дина Логунёнок посещают асиновский детский сад «Радуга». Каждый вечер по телефону восторженно, захлёб и наперебой делятся впечатлениями, где побывали и в каких мероприятиях принимали участие, комментируя свои «фотоотчёты»: то они на костюмированном театрализованном представлении, то на КВН или на спортивных соревнованиях, то победители в конкурсах поделок из овощей, фруктов и природного материала. Только я прочитала заметку в «Образе Жизни» о выставке пожарной техники — они уже присылают фото с огнеборцами возле их спасательной спецтехники на площади Ленина.

Самым ярким событием экологического проекта «Мои зелёные сказки» стала экскурсия в природный парк г. Северска (руководители проекта — Татьяна Геннадьевна Толкачёва, Ирина Валерьяновна Шемерянкина, водитель Александр Павлович Кустов). Мои внуки неоднократно посещали Новосибирский зоопарк, но то было летом. Другое дело, когда за окном дetskадовской «Газели» снег, от выхлопной трубы разлетаются клубы пара, а ты вдруг попадаешь в гости к экзотическим животным, на аттракционы с аниматорами. Я сама неоднократно возила гарьевских детей на районные конкурсы, но это были школьники, а здесь такие малышечки! Поэтому не могу не оценить по достоинству огромную степень ответственности за малышей, которую берут на себя сотрудники детского сада.

Практически каждая неделя у детей насыщена мероприятиями, и всегда рядом с ними их наставники. Чувствуется, что работники детского сада, приобщая детей к доброму и прекрасному, находятся в постоянном поиске новых путей реализации педагогических, воспитательных и творческих задач.

От всей души хочу поблагодарить заведующую Екатерину Валентиновну Этигарову и весь дружный коллектив за добросовестное отношение к работе, щедрость души и пожелать здоровья, интересных замыслов и их благополучных воплощений, личного счастья.

Ольга ТРОФИМОВА, д. Гарь.

Акция «Красная ленточка»

Всемирный день борьбы со СПИДом не остался в Асине без внимания

Своё неравнодушие к проблеме 1 декабря проявили сотрудники детской библиотеки, которые провели акцию «Красная ленточка». Красная лента — международный символ борьбы со СПИДом, символ нашего сострадания, поддержки заболевшим и надежды на будущее без СПИДа. Библиотекари-волонтеры Екатерина Колбина, Наталья Воробьева, Екатерина Плевко, Валентин Кириллов раздавали ленточки на улицах города асиновцам, чтобы привлечь внимание к проблеме, проинформировать о путях передачи ВИЧ, призвать к толерантному отношению к заболевшим людям.

В этот же день библиотекари организовали тематическую встречу с учащимися школы №4. К разговору присоединилась уполномоченная президента России по правам ребёнка в Асиновском районе Виктория Николаевна Горелая. По её словам, ленточка цвета крови должна помочь подрастающему поколению сделать правильный выбор жизненного пути.

Участники акции.



Крышки — в дело!

До 5 декабря проходит ежегодная экологическая акция «Крышечки»

Пластик разлагается до тысячи лет, нанося вред природе, поэтому повсеместно проходят акции по его приёму для дальнейшей переработки. В девятый раз проводится такая акция в нашем городе. Её организаторами являются Томская региональная общественная экологическая организация «Зелёный луч» при поддержке компании по переработке вторичного сырья «Чистый мир» и благотворительного фонда «Зоозащита».

Коллектив детской библиотеки вместе со своими читателями принимает участие в акции. Весной этого года было собрано более 14 тысяч пластиковых крышек, сейчас набралось не меньше. После окончания сбора крышки отвезут на одно из перерабатывающих предприятий Томска. Библиотека получит сертификат, а по 5 рублей за каждый килограмм сданных крышек пойдёт на приобретение корма для бездомных животных, подопечных благотворительного фонда «Зоозащита». Если есть желающие присоединиться к акции, то до 5 декабря они могут принести крышечки в детскую библиотеку в БЭЦ.

Заведующая инновационно-методическим отделом Н.Н.ФИНОГЕВА.



Хочу знать

Когда делать прививку после болезни?

? Весной я прошла вакцинацию от COVID-19. Осенью планировала сделать ревакцинацию, но не успела — заболела. Тест показал ковид. Я из категории 65+ и хотела бы себя обезопасить от повторного заражения. Можно ли пройти ревакцинацию не через полгода, как рекомендует, а раньше?



Отвечает врач-терапевт Асиновской районной больницы Александр Олегович ШАБЕЛЬСКИЙ:

— Согласно имеющимся рекомендациям, ревакцинация необходима через полгода после перенесённой болезни, но можно пройти эту процедуру и раньше, поставив однокомпонентный «Спутник Лайт», не дожидаясь снижения уровня антител. К примеру, через три месяца.

Как получить справку?

? Говорят, что сейчас справку о перенесённой коронавирусной инфекции невозможно получить в поликлинике. Это правда?

Справки выдаются, но по-другому. Как пояснили редакции в Асиновской районной больнице, в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации выдача справок о перенесённой новой коронавирусной инфекции и прививочных сертификатов для лиц, не зарегистрированных на портале «Госуслуги», теперь осуществляется не в кабинете №20, как было раньше, а дистанционно.

Для получения выписок необходимо предварительно их заказать, позвонив в единый Call-центр ОГБУЗ «Асиновская РБ» по номеру телефона (8-38241) 2-78-18. Получить справку можно через 24 часа от момента подачи заявления на входе (филльтре) в центральную поликлинику.

Почему начислен налог?

? Я продал легковой автомобиль в мае 2020 года, но в сводном налоговом уведомлении мне пришла сумма транспортного налога за весь год. Почему мне начислен налог за весь год?

Отвечает начальник Межрайонной ИФНС России №1 по Томской области Николай Николаевич ПРИКОЛОТА:

— С 1 января 2011 года появилась возможность продать транспортное средство без снятия его с регистрационного учёта, лишь заключив договор купли-продажи. Это сократило количество административных процедур, однако привело к возникновению вопросов со стороны автовладельцев, которые продали своё транспортное средство, не сняв его с учёта, почему им продолжают начислять транспортный налог.

Разъясняя, что в соответствии с нормами главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса Российской Федерации плательщиком транспортного налога признаётся лицо, на которое зарегистрировано транспортное средство. То есть до тех пор, пока оно не снято с учёта в регистрирующих органах ГИБДД, плательщиком транспортного налога является формальный, а не фактический владелец ТС. Иных оснований для прекращения взимания транспортного налога (за исключением уголовного транспортного средства, его уничтожения либо возникновения права на налоговую льготу) не установлено.

Автомобильное транспортное средство, отчуждённое на основании договора, должно быть снято с регистрационного учёта со старого собственника на основании заявления нового собственника при обращении в регистрационное подразделение ГИБДД для переоформления на своё имя в установленные сроки. При неисполнении указанных обязательств новым собственником — по заявлению прежнего собственника. При этом исчисление транспортного налога в отношении прежнего собственника будет прекращено с месяца, следующего за месяцем снятия с регистрационного учёта транспортного средства.



Лёгкой работы не было

Последняя декада ноября стала временем проведения VII регионального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia

■ Людмила УЛАНОВА

Участниками этого масштабного события были самые успешные студенты техникумов и колледжей, а также мастера старше пятидесяти лет — номинация «Навыки мудрых» и школьники — «Юниоры». Чемпионат проходил на 20 площадках, подготовленных в соответствии со стандартами WorldSkills в техникумах и колледжах Томска, Асины, Кривошеинского и Колпашевского районов. Более 600 конкурсантов соревновались по 94 компетенциям.

В АТпромИС принимали участников чемпионата по компетенциям: производство мебели, столярное и плотницкое дело, флористика, ремесленная керамика, ландшафтный дизайн, управление фронтальным погрузчиком и автогрейдером. На трёх площадках соревновались не только студенты, но и юниоры — ребята из гимназии №2, первой, четвёртой и Ягодненской школ.

За летний период руководство техникума провело масштабную подготовительную работу, чтобы создать благоприятные условия для проведения чемпионата. С нулевого цикла были капитально отремонтированы и оснащены современным оборудованием мастерские ландшафтного дизайнера, плотницкого дела, управления автогрейдером и фронтальным погрузчиком.



На площадке ландшафтного дизайна девушки создавали живописный малый сад.

В период соревновательных дней в АТпромИС с рабочим визитом побывал Александр Елумеев, руководитель главного направления департамента регионального развития Агентства WorldSkills Russia. Он отметил, что в техникуме достойно подготовились к чемпионату, выполнили все санитарно-эпидемиологи-

ческие требования. «Создана такая база, — сказал Александр Владимирович, — которую возможно использовать даже для отборочных соревнований на национальном этапе чемпионата».

На площадке ландшафтного дизайна девушкам за 15 часов отведённого времени нужно было создать живопис-

ный малый сад. Задание оказалось сложным. Кроме посадки кустарников и цветов, студентки занимались сооружением бассейна, обеспечением подачи воды, мощением садовой дорожки, изготовлением скамейки и плетёного ограждения.

В напряжённом ритме трудились конкурсанты и на всех других площадках. Ни у кого не было лёгкой работы. Например, керамисты размяли и раскатали килограммы глины, создавая тарелочки на гипсовой линзе, декоративные панно и цилиндры заданных размеров. Мебельщики мастерили шахматные столики, плотники — скамейки и столики для дачи. Столяры трудились над рамами для зеркал. Будущие машинисты дорожных и строительных машин демонстрировали навыки по управлению мощной техникой.

Насколько успешно наши конкурсанты справились с заданиями, стало известно во время прямой трансляции церемонии подведения итогов чемпионата из областного центра. У нас все заинтересованные лица ждали объявления результатов в актовом зале техникума. Когда среди многочисленных имён победителей и номинантов звучали имена асиновских конкурсантов, они выходили на сцену. За успехи в чемпионате были отмечены тридцать человек. Первые места среди юниоров заняли Николай Михович (школа №1, столярное дело), Илья Никонов (Ягодное, плотницкое дело), Данила Залипаев (гимназия №2, производство мебели). Также на верхней ступени пьедестала оказались студенты Леонид Бормотов (производство мебели), Надежда Фёдорова и Анастасия Мохова (ландшафтный дизайн), Анастасия Зиновьева и Ксения Крамаренко (ремесленная керамика), Владимир Истигечев (управление автогрейдером) и Степан Новиков (управление фронтальным погрузчиком).

Директор техникума Владимир Николаевич Репин каждому победителю и номинанту вручил заслуженные награды: медали, дипломы, ценные подарки.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД (№47 от 25.11.2021 г.)				Перед- ник кухарки	«Скин- хед» среди грифов	Спор- тивные нормы	Пирож- ное	Залож- ник на Руси	Блудный сын своей страны	Кавказ- ская дере- венька	Кавар- дак в делах	Боди-...	
По горизонтали: Мориарти. Доступ. Троица. Соратник. Хребет. Нураг. Крик. Кладка. Наговор. Статья. Мини. Куба. Кокарда. Моа. Трус. Шарм. Айва. Холл. Смута. Помолвка. Нега. Лапти. Елань. Тенор. Реферн. Побег. Нота. Тоска. Ата. Театрал.										Нудист- ка от Гойи			
По вертикали: Болонка. Кипарис. Койр. Штаб. Ринг. Иткуль. Доход. Сцена. Пат. Рур. Такт. Ерник. ВГИК. Арфа. Ктырь. Аякс. Кабриолет. Аноа. Вор. Корм. Абонент. Долгота. Мастер. Амулет. Фавн. Амёба. Влага. Ленор. Таро. Апис. Пипа. Квят. Арал.				Собра- ние редкос- тей	Тара под салат в обще- стве	Тарелка с гостя- ми из космоса	Масса без упа- ковки	Пресно- водная рыба					
				Цветок на платье		Аквари- умная рыбка			Шкаф для оружия				
Бомбо- убежище	Черно- кожий	Атрибут русской бани		Укра- ли у Клары			Нутря- ное сало	Пропа- жа			Плакса на стене города Путивля	Винная провинция Испании	Рыцарь круглого стола
				Гитарист, исполня- ющий фламенко	Восток			Земля в Гер- мании	Зерно- сушил- ка	Озеро- море			
Верхняя сторона шеи собаки	Муж- ская статуя	Газета «Образ Жизни. ...»		«Трена- жерный зал» снайпера		Пухлая папка с компро- матом				Зем- лянка крота			
				Стыко- вочная щель	Задер- жание	Тюрьма в Лон- доне		Друг и помощ- ник Шерло- ка Холмса			Спортивная площадка		Телефон- ная станция
Круги для вело- гонок			Мирное над головой	Школь- ный стол									
... Гали- лей		Духи вуду- истов	Копоть на фитиле			Долго- полый кафтан					Буфет для вин		
				Горба- тая корова				Насадка для швабры	Горо- круше- ние				
Япон- ский театр			Светиль- ник		Буква кирил- лицы	«Микс» из евро- пейских языков							
Баль- ный танец				Пробка на дороге					Управление по доверенности				

Фантазии шерстяной акварели

В ЦКР состоялось открытие выставки воспитанников хобби-студии «Хоровод ремёсел» и участников семинара «Мастерство и творчество»

Чем только люди не рисуют! Например, в начале прошлого века в Германии появилось направление, где художники вместо красок использовали шерсть. Воспитанники хобби-студии «Хоровод ремёсел» под руководством Ирины Владимировны Ефименко освоили эту технику и представили свои работы на суд зрителей. На стендах выставки «Фантазии шерстяной акварели» расположилось порядка 30 работ: лисички, лошади, собачки, сказочные пейзажи и цветы, восточные красавицы и птицы. Ирина Владимировна провела для присутствовавших сельских и городских педагогов дополнительное образование семинар-практикум «Мастерство и творчество».

Открытие выставки было по-настоящему праздничным. И.В.Ефименко вручила сертификаты всем участникам семинара. Вторая часть мероприятия была посвящена шести выпускницам Ирины Владимировны, которые накануне Нового года окончили обучение в хобби-студии.

Елизавета и Ангелина Шабалтас, Анастасия Блинова, Мария Минченко, Юлия Новикова, Дарья Шипицина посещали «Хоровод ремёсел» с начальной школы.

На протяжении всех лет обучения в их творческом арсенале появилось множество направлений декоративно-прикладного искусства. Девушки из «Хоровода ремёсел» увлекаются не только шерстяной акварелью. Это и шитьё мягкой игрушки, и поделки из фоамирана, и аппликации в технике квиллинг, и цветочное декорирование, и многое другое. Каждая юная мастерица была победителем и призёром районных, областных, всероссийских и международных конкурсов и выставок. Девчонки не хотят расставаться с любимым педагогом и пообещали, что продолжат посещать хобби-студию.

— Ирина Владимировна научила нас многому. Мы пришли, не зная, как держать иглолку с ниткой, а сейчас шьём, мастерим, умеем создавать картины, за что ей огромное спасибо, — сказали выпускницы.

На сцену были приглашены родители, которые всегда поддерживали творческие начинания своих дочерей. Им вручили благодарственные письма и цветы. Торжественности и праздничного настроения добавили всем присутствующим вокальные и танцевальные номера в исполнении Ульяны Давыдовой, Ари-



ны Черкашиной, Евгении Потехиной и Алины Шумаковой. После официальной части девочки, родители и педагог продолжили общение уже в неформальной обстановке.

▲ Выпускницы хобби-студии «Хоровод ремёсел» со своим руководителем Ириной Владимировной Ефименко (в центре) и родителями.



Собрались на конкурс знайки

Ребята из детских садов приняли участие в интеллектуальной игре

В интеллектуальной игре для дошколят «Знайка», которая проходила двенадцатый раз, приняли участие десять команд из городских детских садов. В актовом зале ЦТДМ собрались самые умные и любознательные малыши. Каждая команда представила себя приветствием и девизом, а затем началась квест-игра. На различных станциях дети должны были продемонстрировать свои знания, умения и навыки. На станции «Мир вокруг нас» ребята отвечали, кто у нас президент, какая национальность преобладает в составе населения РФ, как называется столица нашей Родины и т.д. На станции «Самодельники» с помощью бумаги и подсобных материалов детсадовцы изготавливали панно для любимых мам, на станции «Спортивная» преодолевали полосу препятствий, а в «Играх со словами» угадывали предмет по признакам, которые озвучивали ведущие.

Самой лёгкой для детей стала «Музыкальная» станция, где они, не раздумывая, угадывали мелодии из любимых мультфильмов. А вот на станции «Шевели мозгами» пришлось включить образное мышление: из пазлов собирали картинку, не имея при этом образца. Самой трудной была станция «Зоркий глаз», где по точкам необходимо было воспроизвести рисунок. Все участники справились с заданиями.

С равным количеством баллов к победе пришли команды «Комета» из детского сада «Пчёлка» и «Любознайки» из «Сказки». Второе место завоевали «Интеллектуалы» из детского сада «Радуга», третье — «Мудрецы» из «Журавушки». Все остальные команды получили дипломы участников. Организаторы игры подчеркнули, что интеллектуальный уровень детей с каждым годом растёт, а это значит, что они получают в своих дошкольных образовательных учреждениях хорошие знания.

Полосу подготовила Валентина СУББОТИНА.

Новые достижения пловцов

Воспитанница ДЮСШ-2 Ксения Садовская вернулась с медалью с первенства города Томска

26 и 27 ноября в спорткомплексе «Акватика» проходило первенство города Томска по плаванию. В нём приняли участие 300 спортсменов из Томска, Асины, Северска. Команда бассейна «Дельфин» ДЮСШ-2 состояла из 29 человек. Асиновские ребята показали хорошие результаты и улучшили своё заявочное время. По итогам двух дней защитила второй взрослый разряд Маргарита Павловская (тренер В.Б.Никитин), третий разряд получили Максим Иванюк, Михаил Сухорослов (тренер В.Б.Никитин) и Вероника Валеева (тренер А.Ю.Чебанов).

Ну а какой же спортсмен не мечтает о медалих! У Ксении Садовской (тренер А.В.Нестерова) эта мечта осуществилась. Она завоевала бронзу в плавании на 100 метров на спине.



Ксения Садовская (на фото справа) завоевала бронзу в плавании на 100 метров на спине.

В командах были один за всех и все за одного

В ДЮСШ-1 состоялись соревнования для дошколят

Сорок восемь маленьких спортсменов из восьми детских садов города в прошлую пятницу приняли участие в первенстве Асиновского района в зачёт круглогодичной районной спартакиады среди дошкольников «Полоса препятствий». Пять эстафетных этапов ребята должны были проходить командой. Здесь проявились их сплочённость и дух товарищества, где один за всех и все

за одного. Участники соревнований показывали мастерство в ведении футбольного мяча, передвижении по скамейке, прыжках, а также навыки и умения в хоккее и баскетболе. В результате победа досталась воспитанникам детского сада «Пчёлка», второе место завоевали юные спортсмены из «Солнышка», третье — у команды из «Журавушки». За всех громко болели педагоги и тренеры

ДЮСШ-1, которые готовили команды к соревнованиям.

Два этапа проходили в личном зачёте. По прыжкам в длину с места лучший результат у девочек (155 см) показали Ульяна Егорова из «Сказки» и Диана Иванова из «Солнышка», второе место разделили Ева Каленюк из «Журавушки» и Александра Охремчук из «Пчёлки» (корпус 2). Третье место завоевала Ксения Пангина из «Журавушки». Среди мальчиков самым прыгучим оказался Максим Заболотников из «Пчёлки» (162 см). Вторым стал Виктор Тищенко из того же детского сада, третьим — Савелий Ефремов из «Журавушки».

В метании набивного мяча на дальность среди девочек тройку лидеров возглавила Василиса Емелина из «Радуги», которая совершила бросок на 448 см. Второй результат — у Софьи Коротеевой из «Сказки», третье место заняла Александра Охремчук из «Журавушки». А вот у мальчиков весь пьедестал почёта заняли воспитанники «Пчёлки»: Виктор Тищенко, Максим Заболотников и Егор Нечаев.

Участники соревнований получили заслуженные медали, кубки, грамоты и сладкие призы.



Воспитанники детского сада «Пчёлка» стали победителями спартакиады.

С юбилеем!

Дорогую, любимую маму, бабушку и прабабушку **Галину Григорьевну КАЗАКОВУ** поздравляем с юбилеем!



*Восемьдесят лет — это светлая дата,
Это прекрасный, большой юбилей.
Пусть будет жизнь, как и прежде, богата
На доброту самых близких людей.
Дарит побольше здоровья и счастья,
Чтоб оставалась душа молодой,
Чтобы хотелось всегда улыбаться,
Чтоб сохранить позитивный настрой!
Дочь, зять, внуки и правнук Артём.*

* * *

Поздравляем с 70-летним днём рождения **Нину Кузьминичну ПЕТРОВУ!**

Прими пожелания доброго здоровья, пусть тебе сопутствуют удача в делах, любовь семьи и друзей, уважение коллег, а новый год твоей жизни будет богат на радостные события, хорошие вести, интересные встречи. Желаем тебе оптимизма, веры в свои силы и уверенности в будущем. И помни: любая мечта может стать реальностью.

Вера Иванова и Павловские.



* * *

1 декабря отметила свой юбилей **Нина Кузьминична ПЕТРОВА!**

Коллеги по работе поздравляют Нину Кузьминичну с днём рождения! Твой возраст не зря называют серебряным. За твоими плечами — трудовой стаж. Большинство планов реализовано, и ты заслуживаешь право на отдых, свободное время и личную независимость. Ты продолжаешь работать в трудовом коллективе, и это очень важно, ведь у тебя есть опыт, интуиция, пронзительность, житейская хватка. Ты надёжная опора, нравственный ориентир и пример для подражания.

Никогда не знай уныния. Пусть душа остаётся молодой. Пусть больше будет поводов для гордости за себя, за своих детей. Будь счастлива, наслаждайся каждым днём и всегда находи возможность для самореализации.

С уважением В.А.Киегечева, В.И.Иванова, И.Н.Соколова.

С днём рождения!

Галина Фёдоровна БЕКАСОВА!

Поздравляю с днём рождения!

*Всяческих благ
в твоей жизни желаю:
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была молодой,
Весёлой, доброй и нежной такой!
Целую добрые, славные руки!
С любовью к тебе твой друг.*



Поздравляет!

От всей души поздравляем с юбилеем **Валентину Степановну ЧЕРКАШИНУ** (27.11), **Зинаиду Кузьминичну БАРИНОВУ** (5.12), **Веру Макаровну ШЕМЕРЯКИНУ** (01.12), **Людмилу Андреевну СМРНОВУ** (04.12), **Феликса Борисовича НОВИКОВА** (05.12), **Людмилу Кузьминичну ЛИСИЦУ** (30.11), **Галину Васильевну НЕЧАЕВУ** (05.12), **Нину Кузьминичну ПЕТРОВУ** (01.12), **Аркадия Петровича ПЕРМИНОВА** (30.11), **Аскольда Сергеевича СУХЕНКО** (30.11), **Виктора Андреевича ТОМИНА** (03.12), **Людмилу Леонидовну ВАЛУЕВУ** (01.12).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.

Объявляем конкурс «Кото-фото»!

Уже совсем скоро Новый год — самая пора объявлять традиционный фотоконкурс для читателей. Мы решили посвятить его главному герою 2022 года по восточному календарю — Тигру. Тигры у нас, конечно, не водятся, зато сколько угодно его родственников — котов и кошек. Во многих семьях есть очаровательные пушистики, которых обожают хозяева. Они прекрасные фотомодели, и в ваших домашних фотоархивах наверняка найдутся тому подтверждения. Даже если снимков нет, это легко исправить: ваши питомцы с удовольствием попозируют либо индивидуально, либо в компании со своими домашними друзьями.

Фото необходимо сопроводить коротким текстом о повадках и привычках ваших любимцев, истории их появления в семье, ваших взаимоотношениях и т.д. Конечно, надо указать данные об отправителе: имя, фамилия, место жительства, контактный телефон.

Фото присылайте на электронный адрес редакции: **obzregion@mail.ru** с указанием: «Кото-фото».

Снимки принимаются до 10 января 2022 года.

Итоги конкурса мы подведём к 1 февраля, когда начинается год Тигра. Победителей ждут награды: подарки для лучших фотомоделей и бесплатная подписка для авторов снимков.



— Хозяйка, ну скоро уже в космос полетим? Земля в иллюминаторе, земля в иллюминаторе видна...

Снежана стала Снежком

Нашего кота зовут Снежок. Правда, сначала это была Снежана. Маленького котёнка мне подарили на день рождения три года назад. Я очень хотела белую пушистую кошечку, и моя мечта сбылась. Через год мы ждали потомство, но кошка никак не рожала. И вот, когда мыли кошку, поняли, что это... кот! Так Снежана стала Снежком. Мы очень его любим. Он у нас забавный. Спит со мной, а когда я делаю уроки, устраивается поудобнее на письменном столе. Мне приходится потесниться, чтобы не мешать коту делать со мной уроки. Ещё Снежок любит спать в стиральной машинке. Именно там я его и застала для фотосессии.

Мария СУББОТИНА.



С золотой свадьбой!

Поздравляем с золотой свадьбой **Светлану Сергеевну** и **Василия Ивановича ЖИРОВЫХ!**

*Золотые у вас руки,
Сердце сделано из злата.
Золотые дети, внуки,
Золотая у вас дата!
Не сломали вас невзгоды,
Всё стерпели, всё снесли
И любовь сквозь эти годы
Вы к друг дружке пронесли.
Поздравляем вас сердечно
С этой свадьбой золотой.
Пусть продлится брак ваш вечно,
Душа будет молодой!*

Дети, внуки и правнучка.

С золотой свадьбой!

Дорогих и любимых **Александра Фёдоровича** и **Людмилу Михайловну ЖЕРДИНЫХ** поздравляем с золотой свадьбой!

*В одну судьбу дорога сведена,
В полвека — жизнь, где вместе вы и рядышком.
Уже не только вы муж и жена,
А мама с папой, бабушка и бабушка.
И золота не хватит у земли,
Чтоб оценить все ваши достижения:
Любовь, что через годы пронесли,
И древа жизни нового создание.
Так пусть же в юбилей ваш золотой
Преподнесёт судьба дары сердечные:
Сил, бодрости, здоровья лет на сто,
И счастья годы жизни бесконечные!*

Дочь, внучка.



Гороскоп на неделю с 6 по 12 декабря

ОВЕН. В понедельник звёзды советуют позаботиться о своих капиталах — подумайте о выгодных вложениях, возможно, вам удастся улучшить финансовую ситуацию. Вторник хорош для встреч с деловыми партнёрами. Но от неформального общения с важными особами лучше воздержаться — для этой цели у вас есть друзья, которые ждут не дождутся наступления пятницы.

ТЕЛЕЦ. Не погружайтесь в чужие проблемы — на этой неделе у вас и своих дел более чем достаточно. Во вторник могут нагрянуть проверки — рулить служебным процессом придётся именно вам. Начальство оценит ваше рвение и постарается отблагодарить: просите деньгами, словесными поощрениями вы сыты не будете.

БЛИЗНЕЦЫ. Будьте открыты новому опыту — эта неделя идеальна для учебных занятий. В понедельник вас ждут на курсах повышения квалификации, а среда подходит для посещения тренингов и семинаров. Пятницу полезно посвятить решению финансовых проблем. Ваши идеи воплотятся в жизнь, главное, не ввязываться в рискованные предприятия.

РАК. В понедельник будут велики шансы на получение денежных бонусов, но учитесь грамотно распоряжаться финансами и не вкладывайте деньги в первое попавшееся предприятие. В среду появится возможность обзавестись полезными связями — новые деловые партнёры готовы к сотрудничеству, нужно лишь правильно себя подать. Решение семейных проблем звёзды советуют перенести на пятницу.

ЛЕВ. Учитесь экономить — финансовая ситуация в этот период будет стабильной, однако могут возникнуть незапланированные траты. В начале недели к вам за помощью могут обратиться приятели, но вам следует помнить: дружба дружбой, а денежки всегда врозь. Командировки, назначенные на четверг, будут удачными, а вот в пятницу от поездок желательнее воздержаться. В выходные ожидаются гости издалека.

ДЕВА. Энергии и оптимизма у вас хоть отбавляй, и этот период пройдёт неплохо. В понедельник Девы могут прослыть денежными везунчиками, но не занимайтесь благотворительностью, раздавая средства направо и налево, а вместо этого покончите с долгами и кредитами. Вторая половина недели хороша для посещения культурных мероприятий.

ВЕСЫ. В понедельник вас вызовут на ковёр к руководству — ничего не бойтесь и держитесь уверенно (в вашем профессионализме никто не сомневается). Во вторник можете подписывать контракты и заключать сделки — вложения будут высокоэффективными, да и партнёры не подведут. На любовном фронте перемены ожидаются в пятницу, и Весы познакомятся с интересными людьми.

СКОРПИОН. Всю неделю Скорпионы будут заняты в сфере творчества, но самым продуктивным днём этого периода станет среда — речь идёт о выгодных сделках и перспективных контрактах. В четверг Скорпионы могут рассчитывать на покровительство деловых партнёров, а у некоторых представителей знака появится шанс заняться любимым делом.

СТРЕЛЕЦ. Старайтесь не принимать участие в сомнительных финансовых операциях. В понедельник Стрельцы налаживают отношения с коллегами, главное — избегать фамильярности. Корпоративные посиделки желательнее проводить в нерабочее время. Вторая половина недели будет богата на амурные приключения.

КОЗЕРОГ. Принимайте участие в коллективной деятельности, и вас непременно заметят. Ваша активность и энергичность придётся по душе и руководству, и деловым партнёрам. Финансовые позиции в этот период укрепятся. Некоторые представители знака могут рассчитывать на спонсорскую помощь — ваши идеи в рекламе не нуждаются, и влиятельные знакомые будут только рады такому перспективному сотрудничеству.

ВОДОЛЕЙ. Многим Водолеям захочется новых впечатлений, но торопиться звёзды не советуют — потерпите до выходных, а пока займитесь налаживанием отношений с партнёрами по бизнесу. Водолеи-предприниматели сумеют заключить пару выгодных контрактов, и вторая половина недели порадуется улучшениями в финансовой сфере.

РЫБЫ. В начале рабочей недели лучше не испытывать на прочность нервы начальника, не опаздывать. Во второй половине недели вам могут вернуть давний долг или предложить поработать по специальности. Семейных представителей этого знака зодиака ожидает период гармонии в отношениях. Суббота обещает небольшое путешествие.

ЧЕТВЕРГ, 9 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро». 09.50 «Жить здорово!» (16+). 10.55 «Модный приговор». (6+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Томск». 09.30 «Утро России». 09.55 «О самом главном». (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Москва восточная. 07.00 Новости культуры.

17.15 «Первые в мире». «Периодический закон Менделеева». 17.30 С.Прокофьев. Концерт №2 для фортепиано с оркестром.

НТВ

04.55 «Мухтар. Новый след». (16+) 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+) 05.35 «Морские дьяволы-3». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.10 «Доктор И...» (16+)

08.40 X/ф «Сердца трех». (12+) 11.30 СОБЫТИЯ. 11.50 «Коломбо». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+) 06.45 «Реальная мистика». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+) 07.40 «Зачарованные». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.05 М/с «Три кота». (0+)

ПЯТНИЦА, 10 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.15 «Доброе утро». 09.50 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.00 «Вести-Сибирь». 09.30 «Утро России». 09.55 «О самом главном». (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры. 06.35 «Пешком...» Москва уязская. 07.00 Новости культуры.

21.00 «Линия жизни». Станислав Попов. 22.00 «Имя розы». 22.55 «2 ВЕРНИК 2». В.Талызина.

НТВ

04.55 «Мухтар. Новый след». (16+) 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+) 05.25 «Морские дьяволы-3». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение». 08.15 X/ф «Березовая роща». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+) 06.45 «Реальная мистика». (16+)

12.15 «Понять. Простить». (16+) 13.20 «Порча». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+) 07.40 «Зачарованные». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+) 06.05 М/с «Три кота». (0+)

ЗВЕЗДА

05.50 «Белые волки». (16+) 08.10 X/ф «Фартовый». (16+)

МИР

05.00 «Наши иностранцы». (12+) 05.10 «Евразия. Спорт». (12+)

14.35 «Уральские пельмени». (16+) 14.45 «Гости из прошлого». (16+)

ЗВЕЗДА

05.10 «Белые волки». (16+) 07.00 «Сегодня утром». (12+)

МИР

05.00 «5 причин остаться дома». (12+) 05.10 «Евразия. Спорт». (12+)

14.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)

ОТР

06.00 «Однажды утром». (6+) 08.00 «Томское время». (16+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 13.00 Новости.

06.00 «Однажды утром». (6+) 08.00 «Томское время». (16+)

ОТР

08.30 «История из рюкзака». (16+)

04.45 «Гамбургский счет». (12+) 05.15 «Прав!Да?» (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости. 10.05 «Все на Матч!» 12.55 Новости.

Юридическое бюро ВСЕ ВИДЫ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ по гражданским, административным и уголовным делам

УСЛУГИ на правах рекламы ● УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел.: 8-952-176-61-19, 8-952-686-79-42.

Ремонт бытовой техники Ремонт стиральных машин, Ремонт посудомоечных машин

СТИРКА КОВРОВ И ПЛЕДОВ с доставкой на дом* профессиональными чистящими средствами

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности По прошлогодним ценам!!!

ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ: -монтаж и регулировка окон/дверей

САНТЕХНИКА от А до Я - монтаж теплых полов Качество! Гарантия!

ВАЛЕРА Сантехника? Электрика? Проблемы? Спасу! Решу! Избавлю!

Муж на час Решение всех бытовых проблем! Новое варенье, шкафов

ГОРБЫЛЬ пиленый сухой,
хвойный, осиновый, березовый
Быстрая доставка*
Тел.: 8-952-800-32-77, 8-996-637-64-05

- ГОРБЫЛЬ (береза, хвоя) пиленый
- ГОРБЫЛЬ (береза) долготьем
- ОПИЛКИ сухие, свежие
- НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ

Тел. 8-913-114-95-53

ГОРБЫЛЬ березовый
(долготье, КамАЗ-20 т)
Быстрая доставка*
Тел. 8-952-177-77-42

ГОРБЫЛЬ березовый,
пиленый
Тел. 8-952-881-92-41

ГОРБЫЛЬ хвойный, березовый,
сухой, пиленый,
долготьем, в укладку
Тел. 8-903-953-89-30

ГОРБЫЛЬ березовый (долготье),
3000 руб. Тел. 8-953-923-09-91

КУПЛЮ

- 1-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-178-11-30.
- 1 - 2-комн. КВАРТИРУ или **меняю** на г. Томск, долгосрочный съем, в р-не вокзала. Тел. 8-999-499-65-78.
- отечественные АВТО на разбор. Тел. 8-952-898-79-80.
- ЭЛЕКТРОПЛИТУ (2-конф.). Тел. 8-923-422-80-61 (после 18-00).
- ЛЕСОБИЛЕТЫ (хвоя). Тел. 8-952-808-70-86.
- ВОДОМЕТ для моторной лодки «Прогресс 2-М». Тел. 8-953-924-64-93.
- МИКРОВОЛНОВКУ, ТЕЛЕВИЗОР, б/у. Тел. 8-923-433-22-08.
- КРС, КОНЕЙ, БЫЧКОВ, ОВЕЦ, БАРАНОВ, СВИНЕЙ. Можно мясом. Тел. 8-952-805-06-71.
- МЯСО, любое. Тел. 8-952-804-49-60.

КУПЛЮ КОРОВ, БАРАНОВ, КОНЕЙ на мясо
Тел. 8-952-890-64-78

ЗАКУПАЕМ МЯСО (говядина, баранина, конина)
Тел.: 8-905-990-79-49, 8-923-415-15-65

КУПЛЮ ШКУРЫ соболя, лисы, рыси и др.
Тел. 8-923-190-29-99

ООО «ТОМСКИЙ СОБОЛЬ» КУПИТ ПРОМЫСЛОВУЮ ПУШИНУ,
а также изготовит из вашей пушнины меховые изделия (жилеты, шубы, шапки, варежки и т.д.) для вас и ваших близких

г. Томск, ул. Пролетарская, 27;
пр. Фрунзе, 35
Тел.: 8-960-970-10-03, 8-923-425-00-00

СНИМУ/СДАМ

- СДАМ КВАРТИРУ. Тел. 8-952-892-29-94.
- СДАМ 1-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-952-159-28-43.
- СДАМ 2-комн. благ. КВАРТИРУ в р-не вокзала на длительный срок. Тел. 8-923-422-91-70.

СДАЮТСЯ торговые, складские, офисные ПОМЕЩЕНИЯ разной площади и ГАРАЖИ. Тел. 8-913-824-44-54

ПРОДАЕМ: ЕВРОВАГОНКУ,
половую рейку, плинтус, нащельник,
фальцовку, блокхаус, фальшбрус,
наличник и столярные изделия,
сухой пиломатериал
Тел. 8-960-969-02-75

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ по сушке пиломатериала

ДРОВА
(горбыль пиленый, крупный, сухой, мелкий)
Тел. 8-960-970-22-28

ГОРБЫЛЬ СУХОЙ
(хвоя, КамАЗ) долготьем
Тел. 8-953-912-09-33

ГОРБЫЛЬ сухой, пиленый
Тел. 8-952-881-92-41

ХВОЯ пиленая
Быстрая доставка*
Тел. 8-913-861-24-95

КамАЗ, наращённые борта
ГОРБЫЛЬ (береза, хвоя) крупный, сухой, пиленый
ПЕСОК
Тел.: 8-923-435-80-73, 8-901-608-53-71

3 декабря с 9-30 до 17-00
Возле центрального рынка,
между магазином «Сибирь» и кафе «Тайга»
КЕТА свежемороженая дальневосточная
свежий улов, цена 395 р./кг
САЗАН, АМУР, ТОЛСТОЛОБ, ВЕРХОГЛЯД - 200 р./кг

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

- МАЛОСЕМЕЙКУ. Тел.: 8-952-800-12-11, 8-952-887-85-29.
- 1-комн. благ. КВАРТИРУ, недорого, торг. Тел. 8-909-549-64-72.
- 1-комн. КВАРТИРУ (43 м²) в р-не вокзала. Тел. 8-952-890-86-05.
- 2-комн. КВАРТИРУ (48 м²) или **меняю** на меньшую в г. Томске. Тел. 8-952-884-94-90.
- 2-комн. КВАРТИРУ по ул. Свободы, 19, кв. 2. Тел. 8-923-405-05-99.
- 3-комн. КВАРТИРУ (58 м²) в арболитовом доме. Тел. 8-913-848-31-61.
- 3-комн. КВАРТИРУ в районе Горы, 1 млн 300 тыс. руб. Тел. 8-953-928-03-49.
- ДОМ с земельным участком, 900 тыс. руб. Тел. 8-952-890-78-52.
- ДОМ в с. Новиковке (средняя школа, детсад, медпункт, железнодорожное сообще-ние). Тел. 8-952-885-81-42.
- ДОМ (52 м², огород 15 соток). Тел. 8-953-912-13-93.
- ГАРАЖ кирпичный, г. Асино, ул. Сельская, 49. Тел. 8-913-877-60-72.
- ГАРАЖ. Тел. 8-952-898-89-85.
- ГАРАЖ кирпичный (новая крыша из металлопрофиля, 4х6) в р-не горбольницы. Тел. 8-906-948-56-67.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

- теннисный СТОЛ «Кэттлер» (1,53х2,74); ЭЛЕКТРОПЛИТУ «Мечта» (2-конфорочная) с духовым шкафом, ЭЛЕКТРОПРЯЛКУ. Телефон 8-909-540-51-44.

новые искусственные
ЕЛКИ (высота 1,5 м,
1,8 м, 2,1 м).
Тел. 8-953-925-35-32.

- ПАТРОНТАЖ, ЧЕХОЛ для ружья, РУЖЬЕ «ИЖ-58 МАЕ» (калибр 12) 1977 г/в. Тел. 8-952-891-49-46.
- СТОЛ, ПРИХОЖКУ, РАКОВИНУ, МАТРАС. Тел. 8-952-180-17-62.
- компьютерный СТОЛ, 3000 руб. Тел. 8-952-898-55-47.
- горнолыжный КОСТЮМ (46 - 50 р-р) женский, 1500 руб. Тел. 8-952-898-55-47.
- инвалидную КОЛЯСКУ. Тел. 8-952-157-21-50.
- газовую ПЛИТУ с одной электроконфоркой, есть гриль, духовка электрическая. Тел. 8-952-989-55-47.
- ПЕЧЬ для бани трехсекционной. Тел. 8-952-686-40-17.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- НЕТЕЛЕЙ, КОРОВУ. Тел. 8-929-371-85-99.
- ОВЕЦ с ягнятами. Тел. 8-952-899-72-52.
- ПОРОСЯТ. Тел. 8-952-883-39-59.
- ПОРОСЯТ. Тел. 8-953-918-39-28.
- молодых ПЕТУШКОВ. Тел. 8-913-107-23-70.
- МЯСО (говядина) четвертями. Тел. 8-961-096-00-51.
- МЯСО домашнее (свинина, тушами), 250 руб./кг. Тел. 8-903-913-60-94.
- СЕНО, 500 кг. Тел. 8-952-884-03-63.
- БЕРЕСТУ для розжига, 200 руб./мешок. Тел. 8-983-344-89-43.

Внимание: декада подписки!

Уважаемые читатели!
Почта России проводит традиционную
ДЕКАДУ ПОДПИСКИ
С 6 ПО 16 ДЕКАБРЯ

В этот период вы можете
выписать нашу газету
и другие печатные издания
на 1-е полугодие 2022 года
со скидкой*

Не упустите такую возможность!



При оплате
ОБЪЯВЛЕНИЯ
в газету «Образ Жизни»
за 2 раза
3-й выход — **БЕСПЛАТНО!**

РАБОТА

- ТРЕБУЮТСЯ СБОРЩИКИ изделий из бересты (надомники). Тел. 8-952-681-61-03.
- ТРЕБУЕТСЯ ОПЕРАТОР на завод с. Первомайское. Тел. 8-913-840-88-10.
- ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ на контейнеровозы. Тел. 8-983-233-05-01.

РАБОТА для всех

в г. Томске
(проживание, питание)
Тел. 8-952-898-51-52

В с. Ново-Кусково ТРЕБУЮТСЯ:

- МЕХАНИЗАТОРЫ-ТРАКТОРИСТЫ
 - ВОДИТЕЛЬ с категориями «С», «Е»
 - главный МЕХАНИК
- Тел. 8-962-778-26-72

ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРИК со знанием КИПиА, ТРАНСПОРТИРОВЩИК в цех лесопиления.
Достойная оплата труда. Тел. 2-80-28.

ООО «ПСПК «Куендатский» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРИК (з/п 25000-30000 руб.)
 - ГРУЗЧИК
 - ОПЕРАТОР расфасовочно-упаковочного автомата
- Тел.: 8(38245) 2-20-70, 2-13-66, 8-900-922-47-35

В с. Куяново ТРЕБУЮТСЯ:

- ГЛАВНЫЙ ЗООТЕХНИК
 - ЭЛЕКТРОМОНТЕР
 - РАЗНОРАБОЧИЙ
- Тел. 8-962-778-26-72

В с. Калмаки ТРЕБУЮТСЯ:

- РАЗНОРАБОЧИЙ
 - БОЕЦ скота
- Тел.: 8-962-778-26-72

НА КРУПНОЕ ПИЩЕВОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В Г. ТОМСК ТРЕБУЮТСЯ УПАКОВЩИКИ и ГРУЗЧИКИ.

Можно без опыта. Проживание бесплатно. Вахтовый метод работы. Работа для мужчин и женщин с 18 лет. З/п от 30500 руб./мес. до 55000 руб./мес., авансы каждую неделю. Тел. 8(3822) 281-478, звоните, ответим на все вопросы.

ООО «Чулымлес» Первомайского района ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

- МАСТЕРА
- главный ТЕХНОЛОГ
- КОНТРОЛЕРЫ лесозаготовительного производства
- ВОДИТЕЛИ автомобиля (категорий «В», «С», «Е», «Д»)
- СТРОПАЛЬЩИКИ
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК
- КЛАДОВЩИК
- МАШИНИСТ передвижной электростанции
- ТОКАРИ
- МАШИНИСТЫ на лесозаготовительную технику («Доссан») Тел. 8-952-887-82-01

ООО «КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО «КУЕНДАТ» ТРЕБУЮТСЯ:

- СИСТЕМНЫЙ АДМИНИСТРАТОР (з/п по результатам собеседования)
 - ВОДИТЕЛЬ автомобиля категории «С», с допуском на перевозку опасных грузов (топливозаправщик)
 - подсобный РАБОЧИЙ
 - БУХГАЛТЕР-КАССИР
 - РАБОЧИЙ по уходу за животными
 - ОПЕРАТОР МАШИННОГО ДОЕНИЯ
 - АВТОЭЛЕКТРИК
 - СПЕЦИАЛИСТ по охране труда
- Тел.: 8(38-245) 2-28-02, 2-13-66, 8-900-922-47-35

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

и богослужения в кафедральном Свято-Покровском храме г. Асино

Храм открыт с 9-00 до 17-00, без выходных.
Телефон храма: 8-952-686-43-05.

2 ДЕКАБРЯ. ЧЕТВЕРГ. Пророка Авдия.
3 ДЕКАБРЯ. ПЯТНИЦА. Преподобного Григория Декаполита.
10.00 Молебен.
4 ДЕКАБРЯ. СУББОТА. Введение во храм Пресвятой Богородицы.
08.30 Литургия. Панихида.
12.00 Крещение.
16.00 Всенощное бдение.
5 ДЕКАБРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 24-я по Пятидесятнице.
08.30 Литургия.
12.00 Крещение.
14.00 Молебен в с. Б-Дорохово (здание администрации).
14.00 Молебен в с. Мало-Жирово.
6 ДЕКАБРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. Благоверного великого князя Александра Невского.
7 ДЕКАБРЯ. ВТОРНИК. Великомученицы Екатерины.
8 ДЕКАБРЯ. СРЕДА. Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы.

УВАЖАЕМЫЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!
Просим оказать помощь в строительстве нового храма.
Банковские реквизиты храма:
ИНН 7002006240, КПП 700201001,
р/с 40703810406040000019
МРО православный Приход храма Покрова Пресвятой Богородицы г. Асино Томской области Томской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) Асиновский филиал ПАО «Томскпромстройбанк» г. Томск р/с 30101810500000000728 БИК 046902728
На карту VISA: 4353 0300 5008 7255
Назначение платежа: добровольное пожертвование на строительство храма.
Благодарим за помощь! Храни вас Господь!

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ:

- ИЗДЕЛИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ (ЗАБОРЫ, ВОРОТА, ОГРАДЫ, ЛЕСТНИЦЫ)
- КОТЛЫ, ПЕЧИ
- ЛЮБЫЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ

МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ

Адрес: г. Асино, ул. имени Ленина, 170/5 (напротив пункта техосмотра автотранспорта)
Тел. 8-906-949-43-91

ОТДАМ

- ОТДАМ замечательных ЩЕНКОВ-УНИВЕРСАЛОВ в добрые руки. Тел. 8-929-374-74-54.
- ОТДАМ в добрые руки ЩЕНКОВ от маленькой собаки (2 мес.). Тел. 8-953-928-04-30.
- ОТДАМ ЩЕНКОВ от большой собаки (3 мес.). Тел. 8-913-813-98-55.
- ОТДАМ в добрые руки КОТЯТ пепельного цвета (2 мес.). Тел. 8-952-898-85-83.
- ОТДАМ взрослых КОТОВ (двух) и взрослую стерилизованную СОБАКУ (2 года). Тел. 8-952-802-93-30.
- ОТДАМ в добрые руки молодую черно-белую КОШЕЧКУ, желательна в свой дом. Тел. 8-952-150-15-09.
- ОТДАМ беленькую КОШЕЧКУ (1 мес.) от кошки-мышеловки. Тел. 8-991-391-28-70.

БЛАГОДАРИМ!

ВЫРАЖАЮ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ сотрудникам компании ритуальных услуг «Архангел», коллективу кафе «Элит» и лично С.И.Клышовой за помощь в организации похорон и поминок ЦАРЁВА Виталия Ефимовича.

Н.В.Козинова.

НИЗКИЙ ПОКЛОН всем родственникам, друзьям, знакомым за миллион тёплых слов и помощь, за ваши молитвы и поддержку в тяжёлые дни похорон нашего папы, дедушки и прадедушки ЦАРЁВА Виталия Ефимовича.

Н.В.Козинова.

ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРИМ всех, кто разделил с нами горечь и боль потери супруги, мамы, бабушки УЧАЕВОЙ Людмилы Степановны.

ВЫРАЖАЕМ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ за помощь, оказанную в похоронах, родным, близким, друзьям, коллективу налоговой службы за моральную и материальную поддержку.

Муж, дети, снохи, внуки.

СПАСИБО родным, друзьям, соседям за моральную и материальную поддержку в похоронах дорогого мужа ЛЫКОВА Ивана Ивановича.

Жена.

Ритуальные услуги «АРХАНГЕЛ»

ЗАХОРОНЕНИЕ ОТ 8300 РУБ.

Мы поможем:

- БЕСПЛАТНАЯ ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШЕГО В МОРГ
- БЕСПЛАТНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ всех необходимых документов
- ОРГАНИЗОВАТЬ КОПКУ МОГИЛЫ
- ОРГАНИЗОВАТЬ ПОХОРОНЫ любой сложности
- ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ритуального зала

Индивидуальный подход

г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: 8(38241) 30-425, 8-952-897-37-11, 8-952-163-53-53 (круглосуточно)
с. Первомайское, ул. Ленинская, 101/1

«Берёзовая роща»

ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОННОГО ПРОЦЕССА

ЗАХОРОНЕНИЕ от 14000 рублей
ТРАНСПОРТИРОВКА усопших в морг и ОФОРМЛЕНИЕ документов - БЕСПЛАТНО

Специализируемся на продаже НЕДОРОГИХ и ЭЛИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ

Наш адрес: ул. Ленина, 156
Тел.: 8-983-340-90-62 (круглосуточно), 8-983-340-90-86

Выражаем глубокие соболезнования Семёну Васильевичу Сметанину, всем родным в связи с преждевременной смертью любимого, родного брата СЕРГЕЯ.

Семья С.Черневича.

Выражаем искреннее соболезнование Даниилу Шугалей, родным и близким в связи со смертью матери, жены

ГРЫДИНОЙ Олеси Владимировны.
Классный руководитель, родители, дети 5 «Б» класса школы №1.

Выражаем искреннее соболезнование Ларисе Алексеевне Ходовой, сестре Евгении, брату Вадиму, мужу, детям, всем родным и близким по поводу невосполнимой утраты — смерти любимого, родного человека

ГРЫДИНОЙ Олеси Владимировны.
Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
В.И.Недбайлова, В.С.Быкова, Т.М.Койкова, В.М.Горбунова, Г.С.Митькина, З.Н.Шуменко, Т.Ф. и С.А.Мамоновы, Л.М.Тюплина, В.А.Панова, И.Н.Жданова, В.Н.Веселова, В.М.Пастухова, Г.А.Булько, Е.В.Гронская, Е.Г.Григоровская.

Коллектив потребительского общества «Асиновский общепит» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью

ГРЫДИНОЙ Олеси Владимировны.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти

ЗЫКОВОЙ Светланы Александровны и её мамы

ГРИБОВОЙ Валентины Семёновны.
Крепитесь. Скорбим вместе с вами.
Н.Н.Цыганова, Т.С.Пастухова.

С глубоким прискорбием восприняли мы весть о смерти одного из лучших работников отдела бухгалтерии АО «Рускитинвест»

ЗЫКОВОЙ Светланы Александровны.

Она была замечательным, добрым человеком, отзывчивым по работе на любые просьбы, с весёлым, доброжелательным нравом. Она, как огонёк, давала свет всем окружающим. Нам будет очень её не хватать.

Выражаем искреннее соболезнование всем её родным и близким. Держитесь, родные.

Руководство АО «Рускитинвест», коллеги по работе, друзья.



Выражаем глубокое соболезнование Наталье Петровне Лесиной, а также всем родным и близким по поводу смерти самого родного и близкого человека — мамы, бабушки

ИВАНОВОЙ Нины Павловны.
Не выразить словами всей скорби и печали. В сердцах и памяти всегда ты с нами.
Бутаковы.

На 91-м году ушла из жизни **КОЛЧИНА** Нина Григорьевна.

На 87-м году ушёл из жизни **ЦАРЁВ** Виталий Ефимович.

На 85-м году ушла из жизни **ШУМСКАЯ** Татьяна Фёдоровна.

На 85-м году ушла из жизни **КАРЧИГИНА** Таисья Петровна.

На 77-м году ушла из жизни **ЧИСТЯКОВА** Зинаида Андрияновна.

На 75-м году ушла из жизни **ДМИТРИЕВА** Римма Александровна.

На 72-м году ушёл из жизни **ЛЫКОВ** Иван Иванович.

На 70-м году ушла из жизни **УЧАЕВА** Людмила Степановна.

На 69-м году ушёл из жизни **УЛьяЩЕНКО** Сергей Архипович.

На 69-м году ушла из жизни **КЛИМОВА** Татьяна Павловна.

На 64-м году ушёл из жизни **ЛУКЪЯНОВ** Василий Александрович.

На 60-м году ушёл из жизни **АНДРЕЕВ** Александр Владимирович.

На 56-м году ушла из жизни **ХАМРИНА** Елена Степановна.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая им память.

Районный совет ветеранов.

РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ

газеты «Образ Жизни»
Тел. (8-38241) 2-27-01

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА в текущий номер принимаются до 14-00 вторника

Единая социальная диспетчерская служба ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ УСОПШИХ В МОРГ

Тел. 8-953-914-30-75

В этот день все ваши проблемы возьмём на себя

Мы ничего не можем изменить, мы можем только Вам помочь

Городская похоронная служба

ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ — БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО

Тел. 8-952-892-13-19
Да храни Вас бог!

ФОТООВАЛЫ

РАЗНЫХ РАЗМЕРОВ НА ПАМЯТНИКИ

Тел. 8-952-891-94-48
E-mail: gkoval_2018@mail.ru

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

1-й этаж:	ремонт, товары	сантехника	электрика	инструмент	хозтовары	линолеум	лампочки	печи	дымоходы	котлы отопления
2-й этаж:	обои	люстры	свадебные	двери	часы	шторы, дорожки				

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

WILDBERRIES

Открылся новый пункт выдачи заказов WILDBERRIES в магазине "Стройинтер" по адресу: г. Асино, ул. 370 Стрелковой дивизии 32

Заказывайте на сайте WILDBERRIES и приходите к нам в ПВЗ

работаем ежедневно с 10:00 до 21:00

МАГАЗИН АНТЕНН

реклама **ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ ПУЛЬТЫ Д/У РАСПРОЧКА***

Продажа, установка, настройка

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62

Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ **УТЕПЛИТЕЛЬ**
ПРОФТРУБА **ШВЕЛЛЕР**
УГОЛОК **АРМАТУРА**
ЕВРОШАКЕТ **ОСБ**
ТЕПЛИЦЫ **ВОДОСТОК**
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
оцинковка **2200**
крашеный **2300**

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

пластиковые окна
натяжные потолки
балконы лоджии
двери монтаж кровли

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ШАКЕТНИК
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОК
САЙДИНГ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
УТЕПЛИТЕЛИ
ЭЛЕКТРИКА
САНТЕХНИКА
ОБОИ **ЛИНОЛЕУМ** **ПОСТРЫ**

ОКНА полимерные стеклопакеты

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ АКЦИЯ!!* с 6.12 по 12.12.21г. **ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ** Скидка* от 10% до 30%

г. АСИНО ул. 370 Стр. Дивизии, 32 тел. 8-913-846-95-42

Магазин **«AUTOLAND»**

ЗАПЧАСТИ для иномарок

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

Профессиональная консультация и помощь в подборе

БЫСТРАЯ ДОСТАВКА*

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12 Тел. 8-952-184-40-30

Алекс Натурас **ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО**

Изготовление потолков из пленки европейского качества **НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33 **Сегодня - замер, завтра - установка!**
Замер бесплатно Пульты без шнуров
Установка без посредников, без предоплаты

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

Широкий ассортимент

БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ, МЕБЕЛИ

г. Асино, ул. Ленина, 70/1 Тел. 2-21-40
Часы работы: с 10.00 до 18.00

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

г. Асино, ул. Челюскина, 50 Тел. 8-952-177-98-48

г. Первомайское, ул. К. Маркса, 23 Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГОУБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР: ремонт, обслуживание

КРЕДИТ* оформление кредита на месте перечисление на счета

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

ИЗ ФОТОГРАФИЙ к свадьбе, юбилею, дню рождения и др.

Тел. 2-55-98

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

Сохраните свои сбережения не только выгодно, но и красиво!

Вложи в золото!

г. Асино ул. Ленина, 31 тел. 8-913-116-47-87
ул. Ленина, 50/2 тел. 8-913-886-60-07

ЛЕГКИЕ ДЕНЬГИ

ЗАЙМ ДО ГОДА!

1 документ 5 минут 0% выгодный 5 минут честные условия 8 (960) 970 93 65

Асино, ул. Ленина, 40а

Паспорт и платеж в размере от 20 000 до 100 000 руб. Регистрация на месте

Фенестра **ОКНА И ДВЕРИ**

Работаем с региональным материнским капиталом

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

РЕМОНТ ОКОН, ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные **СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА**

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж

Телефоны: (8-38241) 2-28-89, 8-953-927-40-89, 8-961-890-62-81

Не забыть купить «Образ жизни»!

АКЦИЯ! **ПОДАРОК НА ВЫБОР: ПРИ ЗАКАZE КУХНИ МОНТАЖ В ПОДАРОК***

ПРИ ЗАКАZE КУХНИ КАЖДЫЙ 4-й ШКАФ В ПОДАРОК*

РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА до 1,5 лет

ОКНА ПВХ от 3000 р.	БАЛКОНЫ от 6700 р.	НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м ²	ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.	МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.	ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.	ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.	КУХНИ от 16 500 р.
---------------------	--------------------	--	----------------------------	------------------------------	------------------------------	-----------------------	--------------------

ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

oknapensioneram.ru

Томск Асино **22-78-31, 8-903-955-78-31**

ГОТОВЫЙ САД **СТИК** г. Асино ул. Ленина, 63

САДОВНИК

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ ВСЕ ДЛЯ КОНСЕРВИРОВАНИЯ: банки, крышки, крышки, крышки, крышки

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ: семена овощей, фруктов, ягод, удобрений, химикаты, инструменты, инвентарь, средства защиты и много другое

СТИК **МИР КАНЦТОВАРОВ** г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ РАНЦЕВ

Действует накопительная система СКИДОК! Работаем по безналичному расчету

БФК **МОНТАЖ:** Пластиковых окон, Лоджий, дверей, Автоматических ворот, Алюминиевых конструкций, Входных и межкомнатных дверей, Жалюзи, Рольставни

СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ: Замена уплотнителей, стеклопакетов, Замена и ремонт фурнитуры, Замена москитных сеток, Замена домовых и уличных откосов, Регулировка створок

г. Асино, ул. Советская, 26а, 1 этаж

Тел: 8 (38241) 2-43-32, 8-952-892-34-44

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ

- КУХНИ
- ШКАФЫ-КУПЕ
- ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Тел. 8-952-175-72-98